
ATA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA, 09 DE MARÇO DE 2026. 

Presidência do vereador Adriano Aparecido de Queiroz 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus para iluminar esta reunião para que 
acontecesse da melhor forma possível. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, 
compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues 
(Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz 
(PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: 
Leitura do Projeto de Lei Substitutivo nº10/2026 que “Dispõe sobre publicar o nome dos sócios de 
empresas terceirizadas no Portal da Transparência e manter lista nominal, local de trabalho e 
conferência presencial, para fiscalização parlamentar e dá outras providências”. 2- Informou que 
estão sobre as mesas cópias do ofício de resposta do oficio nº13/2026 da Copasa - Assunto 
Interrupção de Abastecimento por Inadimplemento dos Usuários. 3 - Informou que está sobre as 
mesas cópias de ofícios Arsae Consulta Pública nº67/2026 e Audiência Pública nº67/2026. Antes de 
passar para o Grande Expediente o Presidente disse que foi procurado por várias pessoas que usam 
as estradas rurais reclamaram sobre a manutenção nas estradas que está ruim, e ele ligou para o 
prefeito e o mesmo informou que patrol XCMG está com problema na transmissão, e a patrol 
caterpillar está com problema no motor e segundo o prefeito a AMEG irá mandar uma patrol ainda 
nesta semana para ajudar nas manutenções das estradas. Em seguida disse que foi procurado por 
uma pessoa que disse ao Presidente que o transporte de desembarque na porta da Empresa Cismip 
está complicado porque o lado de desembarque do veículo é no meio da Rua, pois a demarcação de 
estacionamento fica do lado esquerdo e o certo seria do lado direito, o Presidente relatou que ligou 
para a Secretária da Saúde Sra. Edina Andrade que relatou que o prefeito já havia ligado para o 
prefeito Sr. Diego Oliveira da Cidade de Passos, e solicitou a referida demarcação no local. Após 
passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada vereador para falar 
sobre qualquer assunto. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO cumprimentou o Presidente, 
os demais vereadores, servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e 
pelo site. Em seguida fez requerimento ao executivo solicitando manutenção na lâmpada da Rua 
Juca Viana em frente à residência do Sr. Vandeir Francisco Valério mais conhecido como “Dezoito”. 
Em seguida fez requerimento ao executivo solicitando que entre em contato com Promotoria no 
Ministério Público para entrar contra o Município, e ser implantado uma delegacia com um 
número mínimo de funcionários sendo 1 (um) Delegado, 1 (um) Investigador e 1 (um) Escrivão, 
como aconteceu na Cidade de Elói Mendes, eles entraram contra o município e deu certo, e seria 
de grande valia para o município. Sobre as estradas disse que muitas pessoas o procurou falando 
sobre a necessidade da manutenção das estradas, relatou que ligou para o executivo e o mesmo 
informou que ás máquinas estão estragadas, e relatou que a AMEG iria mandar uma máquina para 
ajudar na manutenção das estradas, pois, algumas estão precisando com urgência. No uso da palavra 
o Presidente disse que já teria um retro escaveira no Bairro Areais dando manutenção nas estradas. 
O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou o Presidente e todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Em seguida agradeceu ao prefeito e ao chefe de máquinas Sr. Israel, pelo serviço feito 
próximo a residência do Sr. Paulo mais conhecido como “Paulinho filho do Luiz Carro”, ressaltou que 
vem pedindo este serviço a muito tempo e ficou muito feliz de ele ter sido realizado, foi construído o 



quebra mola e instalada as placas que haviam sido solicitadas pelo vereador. Disse que também foi 
procurado e comentaram sobre a falta de manutenção nas estradas, e como o Presidente já 
comentou as máquinas estão estragadas, e a AMEG irá mandar uma máquina para o serviço não ficar 
parado, e dar sequência até que as máquinas da prefeitura sejam concertadas. Após O VEREADOR 
RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, os presentes e os servidores 
da Casa. Em seguida disse que iniciaria sua fala falando sobre o PROCON, ressaltou que a Lei já foi 
aprovada, mas estão aguardando a infraestrutura para dar início aos trabalhos, salientou que é muito 
importante e de grande valia para a população. Disse que as vezes as pessoas não sabem mais existe 
um processo para tudo acontecer, pois, terá que contratar um Bacharel em Direito, e também um 
estagiário para que os serviços do PROCON sejam feitos. Comentou que foi procurado por uma 
cidadã a qual achou que já estava funcionando o PROCON na Câmara, ela reclamou de uma rede 
telefonia que não estava fazendo seus serviços certos e havia vindo um valor abusivo da fatura de 
sua conta, por este motivo ela o procurou para saber se o PROCON já estava funcionando em nosso 
município. Após comentou sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal que é a Lei Complementar 
nº101(cento e um) de 04(quatro) de maio do ano de 2000 (dois mil), relatou que estava falando 
sobre esta Lei porque ela atinge os problemas que afeta a política nacional, estadual e alguns casos 
até municipal tem a verificação de contas públicas com o rigor maior pelos tribunais de contas, 
ressaltou que em sua opinião é de grande valia, por este motivo a transparência é muito importante, 
disse que em alguns municípios a Emenda Impositiva foi suspensa, depois da decisão do STF 
(Supremo Tribunal Federal) relatada pelo Ministro Flávio Dino, sobre a lógica da Lei Complementar 
nº210/2024 que trata da aprovação da execução e transparência das Emendas. Relatou que alguns 
municípios passaram a exigir de prefeituras e Câmaras as Emendas Impositivas foram suspensas até 
que o município comprove a conformidade com a Lei. Disse que estava falando sobre este assunto, 
porque alguns dias atrás a Câmara recebeu um oficio em forma de convite que fez menção a Lei de 
Responsabilidade Fiscal citando o art.9 e o parágrafo 4º, relatou que esta falando neste art. Que até 
o mês de maio, setembro e fevereiro o Ministro da Fazenda irá demonstrar e avaliar o comprimento 
das metas fiscais de cada quadrimestre, ou seja, de quatro em quatro meses e a trajetória da divida 
em uma audiência pública na comissão referida no parágrafo primeiro do art.166 da Constituição 
Federal, relatou que lá existem duas comissões mistas que é a Câmara dos Deputados e o Senado 
Federal, disse que na Câmara Municipal não tem como fazer essas comissões mistas porque não 
existe dois Poder Legislativo, e quem fiscalizam é a comissão de finanças. Disse que o prefeito 
solicitou através de um oficio e convite, pedindo uma reunião extraordinária juntamente a comissão 
de finanças, pois, ele tem que fazer reunião de quatro em quatro meses para mostrar as metas fiscais 
de quadrimestre. Em seguida comentou sobre a audiência publica e convidou a todos para participar 
no dia 12-03-2026 ás 19:00. Em seguida comentou sobre a Emenda Parlamentar que foi enviada para 
o município no valor de R$301.234,00 (trezentos e um e duzentos e trinta e quatro mil reais), 
destinada para a saúde, e quem enviou foi o Deputado Mario Heringer. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os 
servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida comentou 
sobre as estradas, disse que não iria fazer requerimento, pois, como as máquinas estão estragadas 
terá que aguardar as máquinas serem concertadas e a que AMEG ira mandar dar manutenção nas 
estradas principalmente onde passa o transporte escolar, porque é muito importante. Em seguida 
comentou sobre a operação tapa buraco, disse que ficaram muitas Ruas sem dar esta manutenção, e 
algumas que foi feito já esta saindo o concreto, ressaltou que a Empresa que pegou este serviço para 
fazer não cumpriu com sua obrigação e deixou a desejar, disse que a Empresa da Berna faz este 
serviço muito bem, disse que não é a favor de colocar quebra mola nas entradas das residências 
rurais, o certo seria colocar placa de sinalização pedindo para reduzir a velocidade que ali tem uma 



residência, mas a pessoa pediu tem que fazer, mas em sua opinião tem que tampar os buracos para 
depois construir os quebra mola. Em seguida fez requerimento ao executivo solicitando que seja 
instalada uma linha de rede da Operadora TIM, para quando a operado vivo não estiver 
funcionando tem a segunda opção, pois, às vezes tem uma emergência e não tem telefone para 
fazer ligação. No uso da palavra o vereador Darcio Silva perguntou aos demais vereadores se eles 
tinham tentado ligar na Policlínica por whatsaap e se estava funcionando, o vereador Renan Diego 
respondeu que sim estava funcionando normalmente. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os 
servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida comentou 
sobre a fala do vereador Darcio Silva Neto sobre a manutenção das lâmpadas, e disse que também 
foi procurado não para a mesma que o vereador citou mais por outras, e fez requerimento ao 
executivo para que se possível capacite um servidor público e seja adquirido um veiculo próprio, 
ou seja, instalado um guincho em um veiculo para que o município possa fazer essas manutenções 
sem precisar contratar empresas e não ser necessário esperar 20 (vinte) ou mais lâmpadas queimar 
para a contratação deste tipo de serviço. No uso da palavra o vereador Darcio Silva comentou sobre 
a fala do vereador Francisco Ronivaldo e disse que tem o Sr. José Amilton mais conhecido como 
“serrinha” que já faz esse tipo de serviço para a prefeitura então o que estava faltando seria o veiculo 
próprio para faze este tipo de serviço. o vereador Francisco Ronivaldo retomou a fala e disse que o 
melhor seria capacitar um funcionário porque nem sempre o cidadão Sr. José Amilton estará 
disponível. Em seguida comentou sobre as estradas e disse que esta bem difícil às pessoas tem 
cobrado muito a manutenção das estradas, e pra ele que mora na zona rural a cobrança é muito 
maior, ressaltou que ninguém tem culpa do executivo e nem do chefe de máquinas, que as máquinas 
estragaram, mas eles precisam se empenhar ao máximo para não ter que ouvir coisas 
desnecessárias, relatou que no Bairro Chapadão existe mata burro que esta sem condições de 
trafegar, disse pra aproveitar quando a chuva der uma estiada e der estas manutenções. Em seguida 
parabenizou todas as Mulheres do município pelo dia Internacional Das Mulheres. No uso da palavra 
O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que 
seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. Em seguida parabenizou todas as mulheres 
do município pelo Dia Internacional das Mulheres. Comentou sobre o Projeto de Lei nº10/2026, disse 
que a transparência deve ser o pilar da sustentação na administração pública, relatou que o certo 
seria que fosse tudo divulgado como funciona o nome dos funcionários, cargo e salário, assim 
deveria ser publicado com as empresas que fornecem serviço a prefeitura. Em seguida comentou 
sobre o requerimento feito pelo vereador Moacir Aparecido sobre a instalação de uma rede da 
operadora da TIM na Policlínica disse que será de grande valia para todos. Comentou sobre o 
requerimento do vereador Francisco Ronivaldo que trata de capacitar um servidor público e adquirir 
um veiculo, ou seja, instalado um guincho para manutenção nas lâmpadas dos postes da cidade, 
relatou que contratar uma empresa para trocar uma lâmpada não convém a todos, mas uma rua 
ficar sem iluminação por três meses é um absurdo, então talvez essa opção seja a melhor, pois, irá 
capacitar um funcionário que já estará no município. Em seguida disse que foi procurado por uma 
família que reside próximo à linha da Cidade de Jacui, e relataram que esta bem difícil trafegar 
próximo a sua residência, pois, esta com muitos buracos, e ressaltou que sabe que como não tem 
como dar manutenção com a patrol, seja jogado um pouco de cascalho nos buracos para amenizar 
um pouco a situação, pois, esta bem precária. Após disse que foi procurado por uma cidadã a qual o 
relatou que não seria apenas pra travessar a Rua Antonio Carlos da Empresa Cismip e como todos 
sabem ela é mão única (só desce), e esta cidadão que é portadora de deficiência disse que o 
embarque e desembarque esta sendo bem difícil, pois, esta acontecendo no meio da rua, porque a 
rampa para cadeirantes esta instalada do lado direito no veiculo e a demarcação para o 



desembarque é do lado esquerdo, relatou que o desembarque dessas pessoas estão acontecendo no 
meio da rua. Disse ao Presidente para que fizessem um oficio ao prefeito Sr. Diego Oliveira da Cidade 
de Passos/MG, parabenizando pelos serviços feitos em seu município, e aproveitar e já solicitar esta 
demarcação do lado direito para facilitar o embarque e desembarque das pessoas com deficiência, 
disse também para fazer um oficio para o Sr. Norival Francisco de Lima presidente da Cismip da 
Cidade de Passos/MG, parabenizando pelos serviços prestados á Empresa Cismip e também 
solicitando a referida demarcação do lado direito, relatou que o atendimento é de ótima qualidade, 
mas deixa a desejar sobre esta demarcação. O Presidente no uso da palavra informou que o prefeito 
Diego Oliveira da Cidade de Passos/MG, já havia informado que o vice Maurício Antônio da Silva, irá 
ocupar o seu cargo de prefeito, pois, ele irá se afastar do cargo, e o certo seria colocar o nome do 
vice também no oficio para ficar formal. O vereador Renan Diego disse que é uma boa ideia, e 
salientou que no oficio seria cumprimentado e parabenizando pela gestão, e também solicitando a 
demarcação citada acima. No uso da palavra o vereador Moacir Aparecido, disse que trabalhou no 
transporte da saúde e sabia como funcionava o embarque e desembarque. A reunião acabou sendo 
interrompida, pois, no dia estava chovendo muito forte e caiu um trovão e ficou sem energia, então 
por esse motivo acabou não sendo finalizada. Os vereadores votaram verbalmente os requerimentos 
que foram feitos durante a reunião, e todos foram aprovados. Após foi instalada a ORDEM DO DIA 
com a seguinte pauta: Nada mais a tratar o Presidente convoca a todos para a terceira reunião 
ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 16 
de março de 2026 às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião 
tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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